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Série 2 

EXERCICE1 
Un électron excité dans un atome de Na émet un rayonnement à une 
longueur d'onde de 589 nm et retourne à l'état fondamental. Si le 
temps moyen pour la transition est d'environ 20 ns. Calculez la largeur 
spectrale de la longueur  d'émission ∆λ. Quelle est la longueur du 
trajet du photon émis? On suppose que ∆t.∆E=h/2π 
 
EXERCICE 2 

On considère un niveau du bas situé à une énergie égale à 200 cm-1
 du 

niveau fondamental. Il n'y a pas d'autre niveau à proximité. Donner la 
fraction de population qui se trouve dans ce niveau par rapport à la 
population du niveau fondamental, pour une température de 300K. 
E(J) =100hc E(cm-1) , avec h=6,62 10-34Js  c=3.108ms-1. K : 1,38.10-23JK-1 
 

 

EXERCICE3 

 


